

# 96岁抗战老兵第一次登上军舰

14岁便投身革命的曲仲毅参观成都舰追忆峥嵘岁月 见证海军辉煌奋进路

**早报4月24日讯** 4月23日至27日,人民海军成立76周年舰艇开放活动在青岛港三号码头与奥帆中心码头同步举行,唐山舰、日照舰、可可西里湖舰、成都舰、临沂舰5艘主力舰艇揭开神秘的面纱。前来参观的市民络绎不绝,排队等候参观的队伍超过百米,只为零距离领略战舰风采。舰艇开放活动首日,碧海蓝天相互映衬,轻柔的海风裹挟着清新的气息,轻抚着一艘艘威武的舰艇。一位特殊的参观者——96岁的抗战老兵曲仲毅,在家人的陪同下,怀着崇敬与期待,缓缓登上了成都舰,开启了一场意义非凡的参观之旅。

## 耄耋之约见证海军强盛

曲仲毅14岁便投身革命,经历了无数战火纷飞的岁月。她的丈夫高旭当年奔赴青岛组建海军部队,为海军的发展奉献了自己的青春与热血。此次曲仲毅主动提出要上舰参观,初衷令人动容,“我丈夫是新中国第一代海军,我替他见证今天海军的强大。”

活动当天,曲仲毅身着朴素而整洁的衣裳,胸前佩戴着多枚纪念章,这些纪念章见证了她的革命历程,也承载着那段波澜壮阔的历史,每一枚都饱含着深深的回忆。在码头边,老人轻轻抚摸着这些纪念章,向身边的工作人员和记者介绍起来,“我今年96岁了,这些纪念章是革命岁月的见证。”



96岁的抗战老兵曲仲毅(中)在家人陪同下参观军舰。市退役军人事务局供图

那时候条件艰苦,但我们都有一颗为国家、为人民的心。”

登上成都舰,曲仲毅的眼神中透着激动。当被问及看到现在海军的发展有什么感受时,她精神矍铄地说:“海军从无到有、从弱到强,真是日新月异。看到现在这么强大的海军,我扬眉吐气,为中国骄傲!”老人的话语中,充满了对海军发展的肯定和对祖国的热爱。

## 回忆红色家庭峥嵘岁月

曾经,在母亲于淑明的带领下,曲仲毅一家人投身革命事业,顶着白色恐怖时期阴云笼罩的黑暗,与敌人斗智斗勇,在黎明到来前撕开阴暗的天幕,在青岛解放历史上留下绚丽一笔。

曲仲毅14岁时便被发展投身到地下革命行动。少时的曲仲毅跟着哥哥

曲琦一起跑交通、送情报,以小孩身份做配合掩护,经常把情报藏在香烟盒、馒头里,蒙蔽敌人。除了“智取城防图”的经历,曲仲毅还曾与哥哥假扮小夫妻,掩护母亲于淑明从青岛市区到即墨金口参加重要会议。

在经受了青岛地下组织的考验和锻炼之后,曲仲毅光荣入伍,并参加了孟良崮战役,随百万雄师渡过长江,解放上海,成为中国革命历史的亲历者与见证者。

## 寄语祝愿海军乘风破浪

回忆她童年时期的青岛,曲仲毅的神情变得凝重起来,“那时日本人很多,他们在中国的土地上横行霸道。没有强大的人民海军保护,我们就会受尽欺辱。”那段黑暗的岁月,让曲仲毅深刻体会到了和平的来之不易。

望着舰上年轻官兵们朝气蓬勃的脸庞,曲仲毅语重心长地叮嘱道:“中国海军的希望在你们身上,你们肩负着保卫祖国海疆的重任,一定要努力训练,为祖国的海军事业贡献自己的力量。”同时,在人民海军76岁生日之际,老人也送上了自己的祝福,“祝福祖国繁荣昌盛,祝福中国海军越来越强大!”

在参观结束后,曲仲毅仍久久不愿离去。放眼远眺,她仿佛看到了当年丈夫和战友们为了海军建设拼搏的身影,也看到了如今中国海军在大海上乘风破浪的英姿。(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 刘朋朋)

# 大学生遗失电脑 公交人接力找回

外地来青旅游的失主为热心的青岛公交人点赞

们的毕业论文等重要资料,一旦丢失将带来极大麻烦。

时吉建在了解情况后迅速行动起来。他根据小刘提供的上下车时间线索,仔细排查相关车辆信息。就在紧张的排查过程中,隧道1路驾驶员张增业手持一个灰色双肩包走进了调度室。张增业表示,这是他在山东科技大学终点站打扫车厢卫生时发现的遗失物品。时吉建立即对背包内的物品进行确认,发现包内确实装有两台笔记本电脑、身份证件和校园卡等物品,与失主小刘描述的完全一致。

确认无误后,时吉建立即拨通小刘的电话,将这一好消息告知她,并与她约定了领取物品的时间。当晚7时30分,小刘和同学怀着激动的心情来到了山东科技大学停车场,顺利取回了遗失的双肩包及笔记本电脑。

## 为热心的青岛公交人点赞

拿回失而复得的背包,小刘激动不已,她不断向时吉建和张增业鞠躬致谢。她表示,“我和同学初来青岛,人生

地不熟,没想到还遭遇了这样的小插曲,差点让重要的毕业论文等资料丢失,非常感谢青岛公交工作人员的热心帮助和高效服务,为他们点赞!”

此次事件不仅展现了青岛公交工作人员良好的职业素养和高度的责任心,也传递了青岛这座城市的温暖与善意。青岛城运控股公交集团提醒广大乘客,在外出乘坐公交车时,一定要妥善保管好自己的随身物品,下车时仔细检查,避免遗落。如不慎遗失物品,可拨打城运客服热线96650进行求助。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

讲文明 树新风 公益广告

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部